Préalablement à la lecture de la motion proposée et au vote du budget, il convient de préciser et de bien faire inscrire au compte-rendu du CA que le travail de l’agent comptable n’est pas en cause (le montant de la dotation ne lui incombe pas, il doit seulement gérer la pénurie …), mais bien que le vote est émis en raison de l’insuffisance de la dotation, dans la seule instance où vous avez la possibilité de vous exprimer.

Motion présentée au vote par les représentants des personnels d’enseignement et d’éducation.

« Le CA constate la baisse importante du budget de [nom de l’établissement] (moins x% cette année). Quelles qu’en soient les raisons, désengagement de l’Etat et choix de la collectivité locale de rattachement, cette situation confirme l’abandon que nous dénonçons du service public d’éducation. Les premières victimes sont les élèves qui voient continuellement leurs conditions quotidiennes d’étude se détériorer.

Le CA ne peut donc que s’opposer à l’insuffisance de la subvention allouée. Celle-ci aurait du être supérieure d’au mois X% afin d’abonder les crédits X, Y, Z …. ( à compléter selon la situation de l’établissement et vos analyses) particulièrement insuffisants. »

