Les parents d'élèves, les enseignants, les personnels TOS  élus au Conseil d’Administration du Collège Joliot-Curie

 

A Madame la Présidente du Conseil d’Administration.

 Le 04/02/2011                                    MOTION

Les parents d’élèves, les enseignants et les personnels TOS du collège Joliot-Curie sont inquiets à propos de la dotation qui va à l’encontre de la réussite des élèves.

Alors que selon les prévisions de l’établissement les effectifs sont stables depuis deux ans, une deuxième division serait supprimée cette année et le nombre d’heures baisserait de 40 dont 27 heures poste.

Les élèves de notre établissement classé en Zone d’Education Prioritaire connaissent pour un grand nombre d’entre eux de grandes difficultés sociales et scolaires. Les élèves dépendants de l’éducation prioritaire doivent avoir plus car ils ont moins afin d’assurer leur réussite. De plus, nos enfants intellectuellement précoces à besoins éducatifs particuliers doivent, pour étudier sereinement, bénéficier de conditions favorables.

Ainsi, nous dénonçons les conséquences de cette dotation si elle devait rester en l’état : 

· La suppression de projets pluridisciplinaires.

· L’absence de moyens spécifiques pour innover comme le réclame la loi sur l’avenir de l’école. Ainsi, seuls semblent compter les enseignements obligatoires.

· Les effectifs croissants d’élèves par classe ne permettent pas un travail serein dans nos classes ni d’accompagner de manière plus personnalisée nos élèves. 

· La hausse du nombre d’enseignants en service partagé (en SVT, en Technologie, en mathématiques) s’ajoutent à ceux existants et cela ne contribue pas à la stabilité des personnels qui est un atout dans un établissement comme le nôtre. Nous croyons en l’efficacité de la pédagogie de projet pour traiter durablement la difficulté scolaire. Or, une telle pédagogie ne peut se construire qu’avec des équipes disponibles et stables. Moins de personnel, moins de stabilité c’est donc moins d’éducatif. 

Au moment où des enseignants travaillent à la mise en place de l’histoire des arts et à la validation du livret de compétences en fin de troisième, il est difficile de demander aux personnels de faire toujours plus avec moins de moyens humains. Enfin, demander au personnel de multiplier les heures supplémentaires dans un établissement comme le nôtre c’est accorder peu d’importance à la qualité de l’enseignement.

Ainsi nous considérons qu’il manque un nombre important d’heures postes pour fonctionner convenablement et assurer l’égalité des chances.

