Motion sur la DHG Second Cycle - BTS
 


Encore une fois cette année la DHG attribuée au lycée est amputée de 36 heures par rapports aux besoins de fonctionnement constatés par le rectorat. Ces besoins sont pourtant calculés au plus juste par rapport aux minima prévus par les référentiels. 


Cette amputation de 36 heures sur la dotation du lycée, que l'on nous justifie par la création des IMP, est inévitablement répercutée dans le projet de répartition. 


Dans le Second cycle, cela se traduit par moins de dédoublements alors que toutes nos classes sont remplies avec 35 élèves et parfois plus. On constate, par exemple, qu'au fil des années, le nombre d'heure attribuées pour l'AP en Première se réduit, passant de 40 h en 2014 à 26 h dans le projet 2017. L'AP est devenue une variable d'ajustement de la DHG. Quelle que soit la matière, la réduction du nombre de dédoublements est très préjudiciable à la formation des élèves.  


Le CA demande que La DHG soit abondée des heures retirées au nom des IMP et soit au minimum égale aux besoins officiels du lycée.

 

